raw [rɔː] (Substantiv) Rohdateiformat (Fotografie), Das Original
raw [rɔː] (Adjektiv) offen, unverfälscht, unbearbeitet, roh, rau
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Pressemitteilung, September 2017
Das RAW PHOTOFESTIVAL ist Besuchermagnet
Das zweite RAW PHOTOFESTIVAL macht ganz Worpswede zu einem Ausstellungsort
Worpswede, September 2017 – Am 17. September begann das zweite RAW PHOTOFESTIVAL in Worpswede. Die Künstlerkolonie feiert bis zum 15. Oktober die zeitgenössische Fotografie. Das Festivalteam ist von der großen Resonanz der Besucher begeistert. Herausragende Fotografien von renommierten Künstlern aus dem In- und Ausland ziehen die Besucher in ihren Bann. Am 8. Oktober sind alle Fotofreunde eingeladen, mit dem Moorexpress auf eine außergewöhnliche Fotosafari mit dem Oldenburger Fotografen und Journalisten Dieter Beckhusen zu gehen.
Die Künstlerkolonie Worpswede feiert die Fotografie
Nach dem großen Erfolg im letzten Jahr haben sich die beiden Worpsweder Fotografen Rüdiger Lubricht und Jürgen Strasser mit ihrem Team entschieden, das RAW PHOTOFESTIVAL auszubauen. Seit dem 17. September feiert die Künstlerkolonie die zeitgenössische Fotografie mit sechs Hauptausstellungen, in der 16 renommierte Fotografen aus dem In- und Ausland ihre Arbeiten präsentieren. Dazu kommt ein umfangreiches Begleitprogramm mit Filmen, Vorträgen, Workshops, Künstlergesprächen, Symposium, Portfoliowalk und Fotomarkt. 
Festivalbesucher von der Vielfalt begeistert
Die Festivalbesucher sind von der Vielfalt der Fotoausstellungen begeistert. Ein besonderer Besuchermagnet sind die spektakulären Bergbilder des Österreichischen Fotografen Peter Mathis, die in der Kunsthalle Worpswede zu sehen sind. Der gelernte Schreiner und begeisterte Bergsteiger hat ein besonderes Auge für außergewöhnliche Motive. Akribisch plant er seine Bergtouren und wartet auf den richtigen Moment, um die gewünschte Stimmung in seinen Schwarzweiß-Aufnahmen festzuhalten. Aber auch die Aufnahmen mit der linsenlosen Lochkamera von Volkmar Herre faszinieren die Besucher. Er wählt Belichtungen unterschiedlichster Dauer für seine Rügen-Bilder, für transzendent wirkende Landschaftsdetails und experimentiert mit Apparaten, in denen das Papier ein ganzes Jahr belichtet wird. Die farbigen Ergebnisse sind frappierend und zeigen beispielsweise Sonnenlicht in Form heller Streifen. 
Ausstellungen im öffentlichen Raum 
Die Fotoausstellungen bleiben aber nicht nur in den Galerien und Museen von Worpswede. Das Festivalteam hat auch im öffentlichen Raum eine Open-Air-Ausstellung mit großformatigen Landschaftsaufnahmen von Worpsweder Altmeistern, wie z. B. Hans Saebens, Rudolf Dodenhoff und Georg Tappert, in der Markusheide umgesetzt. In Geschäften, Cafés und Restaurants sind Fotografien von ambitionierten Hobbyfotografen aus der Region sehen. 

Festivalteam von der positiven Resonanz überwältigt

Rüdiger Lubricht und Jürgen Strasser sind von der positiven Resonanz der Festivalbesucher überwältigt. „Es freut uns sehr, dass so viele Besucher nach Worpswede kommen und sich an der Fotografie und unserem umfangreichen Begleitprogramm erfreuen“, betont Rüdiger Lubricht, Fotograf und künstlerischer Leiter des Festivals. „Wir möchten mit den ausgewählten Fotos alle Bildinteressierten und Kunstliebhaber einladen, sich aufmerksam die Werke anzuschauen, vor den Bildern zu verweilen und eine eigene Haltung zu entwickeln. Die große Resonanz und die strahlenden Gesichter der Festivalbesucher belohnt die vielen Mühen der letzten Wochen und Monate. Oftmals sind wir an unsere Grenzen gegangen“, ergänzt Festivalleiter Jürgen Strasser.
Besonderes Highlight: Fotosafari mit dem Moorexpress

Ein besonderes Highlight im Rahmen des RAW PHOTOFESTIVALS ist eine Fotosafari mit dem Moorexpress. Am Sonntag, den 8. Oktober 2017, sind alle Hobbyfotografen recht herzlich zu einer besonderen Fahrt mit dem historischen Zug durch das Teufelsmoor eingeladen. Der Oldenburger Fotograf und Fachjournalist Dieter Beckhusen wird den Gästen die Einzigartigkeit und Vielfalt des Teufelmoors zeigen und sein technisches, praktisches und kreatives Knowhow vermitteln. Damit kein Motiv verloren geht, wird der Moorexpress an ganz besonderen Stellen halten. Die Fotosafari beginnt um 10.30 Uhr am Worpsweder Bahnhof und endet gegen 17.00 Uhr. Die Teilnahmegebühr beträgt 67,-- Euro pro Person. Im Preis enthalten sind die Fahrt mit dem Moorexpress, Reisebegleitung, Mittags-Snack im Worpsweder Bahnhof und Picknick im Zug. Gebucht werden kann die Fotosafari auf www.stade-tourismus.de.
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Das RAW PHOTOFESTIVAL ist Besuchermagnet.
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Während des Fotomarktes präsentierten namenhafte Hersteller aus der Fotoindustrie ihre Produkte den Besuchern. 
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Der Portraitfotograf Thomas Pfeiffer zeigte in Namen von Olympus und Tetenal den Besuchern die Faszination der Fotografie und des haptischen Bildes.
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Jürgen Strasser und Rüdiger Lubricht sind von der positiven Resonanz der Festivalbesucher überwältigt. 

Das gesamte Festivalprogramm kann unter www.raw-photofestival.de eingesehen werden.
Logo und Bildmaterial stehen zur freien Auswahl im Pressebereich zur Verfügung: 
www.raw-photofestival.de/pressematerial 
Abdruck honorarfrei im Rahmen einer Berichtserstattung über das 

RAW PHOTOFESTIVAL WORPSWEDE 2017 – Belegexemplar erbeten.
Pressekontakt
Hahm Kommunikation

Dr. Hella Hahm

Anemonenwinkel 4

28816 Stuhr  

Tel.: +49 (0) 421 - 80 93 77 22

Fax: +49 (0) 042 - 80 93 77 23

Mobil: +49 (0) 172 - 9 56 97 59
Mail: hahm@raw-photofestival.de oder hella.hahm@hahm-kommunikation.com
JÜRGEN STRASSER PHOTOGRAPHY
Mevenstedter Straße 16 

27726 Worpswede

Tel.: +49 (0) 4792 – 9 87 79 23

Fax: +49 (0) 4792 – 9 87 89 20

Mobil: +49 (0) 177 – 561 22 65 

Mail: strasser@raw-photofestival.de
www.raw-photofestival.de 

www.facebook.com/rawphotofestival 

www.instagram.com/raw_photofestivalworpswede
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